



筏漂九曲赏武夷

8月4日，游人乘竹筏漂流在武夷山九曲溪。盛夏的武夷山，游客乘竹筏沿九曲溪漂流而下，欣赏沿岸美丽风光。

新华社记者张国俊摄

增强信心
坚定底气
全面做好
“六稳”工作、
办好自己的事
系列述评之预期篇

新华社北京8月4日电
(记者韩洁、陈炜伟)近日，美方突然声称拟对3000亿美元中国输美商品加征10%关税。外界有人担忧中国经济将受此拖累。

然而，不管乱云飞渡，信心坚如磐石。一年多来的中美经贸摩擦已证明中国完全有能力应对各种风险挑战。今年以来，面对复杂国内外形势，中国经济上半年增长6.3%，经济运行保持合理区间、发展稳中有进就是最好例证。新中国成立70年来早已今非昔比，中国经济拥有的强大韧性和潜力，就是我们有信心向未来的底气所在。

**这些积极变化，
尽显中国经济发展的强大韧性**

这两天，不少外媒不约而同捕捉到一个变化：作为重要的先行指标，中国制造业PMI在4月份以来首次回升。

“伴随政策的逐步落地，宏观逆周期调节效果开始显现，中国7月官方制造业采购经理指数小幅回升至三个月高位，市场信心逐渐回暖，经济下行态势出现趋缓迹象。”路透社在报道中评价。

这一变化，是今年以来中国经济保持稳健运行的一个力证。

上半年，中国经济同比增长6.3%，这个“低速度”招来不少质疑声音。相比过去，中国经济增速看似在放缓，但放眼全球，上半年6.3%的增速依然居世界主要经济体前列。迈上90万亿元台阶的中国经济，即便增速降至6%，一年的经济增量仍相当于一个中等规模发达国家的经济总量。

更重要的是，中国经济6.3%增速背后的向好态势——

经济运行始终在合理区间、上半年5%左右的调查失业率、1.8%的核心CPI、较为平衡的国际收支等宏观调控指标，勾勒“稳”字当头、好于预期的增长。

“三驾马车”依然稳健有力，上半年出口同比增长6.1%，消费对经济增长贡献率超过60%，社会领域投资、高技术产业投资、制造业技术改造投资均实现10%以上增速，在经济结构调整中迸发出新的前行动力。

高质量发展渐次显效，上半年第三产业增加值占GDP比重54.9%，高技术制造业增加值同比增长9.0%，生态保护和环境治理、教育等短板领域投资同比分别增长48.0%和18.9%，单位国内生产总值能耗同比下降2.7%，展现了“进”字突破、稳中向好的增长。

“上半年6.3%的经济增长有着沉甸甸的含金量。”国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆说，这是就业总体平稳、物价基本稳定、质量不断提高的增长，是可持续的增长、有后劲的增长，体现了总体平稳、稳中有进态势。

对此，世界银行最新一期《中国经济简报》评价：“全球不稳定不确定因素增多形势下，中国经济增长仍保持韧性。”

这些有利因素，彰显中国经济持续向好的潜力

美方对华又施关税威胁，消息发布当天美股全线下跌，美国多家行业协会亦纷纷发表声明，反对美方此举并认为将损害美国国内各行各业。

美方市场的担忧，足见贸易保护主义的升温正在危害全球经济。世界银行6月最新《全球经济展望》报告将2019年全球经济增长预期下调0.3个百分点至2.6%，并警告受贸易紧张局势和金融动荡影响，全球经济增长将处于2016年以来的最低水平。

历经一年多的中美经贸摩擦，我们一方面要清醒认识到，中国经济发展外部环境趋紧、外部压力加大或将成为常态；另一方面，要有“不畏浮云遮望眼”的沉稳，认清自身有利条件，在积极应对中挖掘未来增长潜力。

中国经济的潜力何在？最大潜力，源自中国不断成长的国内市场。

(下转3版)

北京地下水位持续回升

据新华社北京8月4日电(记者关桂峰)记者从北京市水务局了解到，通过实施地下水压采和补水等综合措施，北京地下水资源得到涵养修复，平原区总体地下水水位显著回升，生态补水区域周边地下水水位回升更为显著。

据了解，今年5月末，北京市平原区地下水埋深平均为23.32米，与上年同期相比，地下水位回升2.18米，地下水储量增加11.2亿立方米，相当于增加了约500多个昆明湖的水量。与2015年同期相比，地下水位回升3.16米，地下水储量增加16.2亿立方米。

2014年末南水北调江水进京以来，北京利用南水北调来水等水源相继实施了潮白河、永定河等河道生态补水工作，有效促进重点水源地、永定河平原段等地水严重超采区的地下水资源涵养修复，地下水位从2016年起实现止跌回升。

新华每日电讯



新华社客户端



扫一扫
关注“新华每日电讯”

新华通讯社出版



扫描二维码
关注“新华每日电讯”

2019年8月5日 星期一 己亥年七月初五 今日8版 总第09714期

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19



皖南晨景美如画

这是8月4日拍摄的安徽黟县宏村风景区晨景。盛夏时节，晨光中的安徽黟县宏村风景区呈现出一片迷人的景象，美不胜收。

新华社记者张端摄

本报网址：<http://www.xinhuanet.com/mrdx>

走进“列宁市”：一条老街的理想之光



新华社记者宋振远、孙少龙、徐海波

炎热的八月，位于湖北省红安县七里坪镇的长胜街平静如常日。

就在这条老街，曾诞生了一座以列宁命名的“城市”，孕育了革命的星星之火。

走进长胜街，映入眼帘的俨然是一副老街风情画：600余米长的街道并不宽，道路两侧砖瓦结构的房屋鳞次栉比，各色店铺之间，列宁市经济公社、鄂豫皖特区苏维埃银行、列宁市苏维埃合作饭堂、七里坪工会等革命旧址前不时有游客拍照留念，记录着老街的红色故事。

“小小黄安，人人好汉，铜锣一响，四十八万，男将打仗，女将送饭。”这首至今仍回响在

长胜街的民谣，道出了中国革命史上浓墨重彩的一笔——黄麻起义。

1927年11月，在中国共产党八七会议精神的指引和中共湖北省委的领导下，黄安、麻城3万余名农民自卫军和义勇军在七里坪誓师，经过激烈的战斗，攻克了黄安县城，打响了鄂豫皖地区武装反抗国民党右派的第一枪，黄安县也因其特殊的历史地位，得以更名为红安县。

1930年初，七里区苏维埃政府成立。为鼓舞苏区人民的革命热情，由中共鄂豫边特委徐宝珊提议，鄂豫边特委和革命委员会以无产阶级革命导师列宁的名字为七里坪镇取了一个响亮的新名称——“列宁市”。同时，为纪念革命烈士、中央军委秘书长杨殷同志，长胜街当时也被命名为“杨殷街”。

“列宁市”的规模不大，却“五脏俱全”。为粉碎敌人对苏区的经济封锁，保障军民生产和生活物资供应，苏维埃政府在杨殷街设立了列宁市经济公社、鄂豫皖苏维埃银行等机构，有效地活跃了当时的城乡经济。

为接待南来北往的同志，1931年至

1933年间，列宁市苏维埃政府还在此开设了列宁市苏维埃合作饭堂，只要持有红军的介绍信，都可以得到饭堂的免费招待。纵使只有粗茶淡饭，但共产主义的理想光辉，在此已有了些许体现。

“八月桂花遍地开，鲜红的旗帜竖呀竖起来，张灯又结彩呀，张灯又结彩……”

在离长胜街不远的列宁小学旧址，红色歌谣《八月桂花遍地开》的歌词被工整地写在一块黑板上，供过往游客观看。

列宁小学的前身，是黄安县第二高等国民小学。1925年，在董必武的指导下，中共黄安特别支部成员王文煜等将国民小学改为平民学校，以办学为名，秘密开展革命活动。1930年2月，黄安县苏维埃政府将该校改名为“列宁小学”。

“妈妈告诉我，红军到了，我们要去拥护红军。”在列宁小学曾经使用的《初级国语第一册》书中，人民对革命队伍的热爱与敬仰流露于字里行间。

小小的学校里，贫雇农、红军和地方干部的子弟一同在此学习政治、国语、算术、常识、

唱歌、体育、军事、劳作等课程，同时参加革命宣传和放哨等活动。虽然学校在国民党进入七里坪后随即停办，但革命的火种，已经一点一点在这间仅有200余平方米的学校中生根发芽。

新中国成立后，列宁小学复学并迁至新址，旧址于1988年被确立为全国重点文物保护单位。

“列宁是根据地人民心中的革命导师。七里坪改名为‘列宁市’，既肯定了七里坪在根据地的中心地位，也鼓舞了根据地军民的革命斗志，寄托了他们对共产主义理想的期望，对革命的发展有着重要的意义。”红安县档案馆馆长辛阳说。

站在长胜街街口回望，这条历经战火、饱经沧桑的老街依旧巍巍而立。

这里，曾是苏区人民以革命乐观主义精神铸就的一方热土，鄂豫皖革命根据地因此发展壮大，走出了红四方面军、红二十五军两支重要的革命队伍，铸就了长征的伟大传奇。

新华社武汉8月4日电



▲8月3日，在首届福清开渔节上，渔船驶向大海(无人机拍摄)。当日，2019年首届福清开渔节暨海洋文化旅游节在福建省福清市沙埔镇开幕。

新华社记者姜克红摄

以“绿色”身姿站上发展前沿

甘肃绿色转型发展纪实



新华社记者任卫东、姜伟超、程楠

100多年前，左宗棠在这里哀叹“陇中苦瘠甲于天下”。而今，创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，正深深植根于这片土地。随着一个个大布局、大战略、大规划的实施，借助“一带一路”建设，这片新中国扶贫开发的出发之地，正在用“绿色”谋未来，一幅幅壮美的生态发展画卷徐徐展开。

这里是甘肃！

生态蜕变 绿色脱贫

有一种脱贫叫“蜕变”。

定西，年人均水资源量仅为全国三成。不毛的土山、漫天的黄土和山坡上的放羊人，是人们最深的记忆。风沙吹了一年又一年，吹得人们脸上的皱纹像沟壑一样深，这里的人盼望雨又怕雨，一毛不生的山沟遇雨就变洪水，老百姓常哀叹旱地多水灾！

而今，如果像鸟儿一样飞越黄土高原，俯瞰这里的山川丘陵，你会发现黄土高原和群山梁峁之间，不时出现一片片郁郁葱葱的林木，生机勃勃，茁壮成长，绿意盎然。

借着“绿色”的东风，定西市“中国药都”

的影响力大幅提升，“中国薯都”的名气越来越响。

生态蜕变，黄土地不再生长贫穷。

7月下旬，离定西市300多公里的秦巴山区深处，陇南市徽县群山滴翠，花香四溢。该县大河店镇硬湾村曾是当地最贫困的村庄之一，因为道路难行，诗人杜甫还曾在这里留下“朝行青泥上，暮在青泥中”的诗句。

这两年，扶贫工作组织村民成立了蜜蜂养殖合作社，充分利用当地的“原生态”环境发展蜂蜜产业。2000多箱蜜蜂，每箱每年可带来三四千元收入，硬湾村由此实现了整体脱贫。村民们对于绿色的理解也有了不同。现在大家对于树木和环境的爱护胜过金钱，因为“只有树木多、环境优，收入才能高”。

事实证明，扶贫之路和生态之路是一条路。

2018年，甘肃省18个县市区退出贫困县序列，毫无例外，都是生态和小康“同步走”。

如今依托旅游扶贫，好风光、好山水渐渐成为甘肃一些贫困群众致富增收的“金山银山”。

政府顺势而为，从去年开始，甘肃省省级财政每年安排1亿元，扶持500个村发展乡村旅游，创建206个旅游示范村，新建1万户标准农家乐。力争到2020年，通过发展旅游带动脱贫的人数占总脱贫人数20%以上。

传统产业“脱胎换骨”

新兴产业“强筋壮骨”

“甘肃正在实现一场绿色蝶变。”5月份举办的第二届“甘肃·祁连山高峰论坛”上，许多专家表示，通过紧抓十大生态产业发力，甘肃正在把“绿水青山”转化为“金山银山”。

这场生态发展“竞速”，鸣枪就是冲刺。

在白银高新技术产业开发区内，甘肃康视达科技集团有限公司的厂房内机器轰鸣。这个坐落在写字楼里的“无垃圾、无废水、无污染”工厂，已是省内生产能力最强的彩色隐形眼镜生产企业之一。

(下转2版)

坚决支持香港警方严正执法制止暴力

人民日报评论员

从围攻立法会、香港中联办，到围攻警署、制造爆炸品等暴力武器，香港近期暴力行为不断升级，已令所有关爱香港的人痛心不已。香港当务之急是坚决支持香港警方严正执法制止暴力，尽快恢复社会安定，维护香港良好法治。

一个多月来，香港反对派和激进暴力分子蓄意制造暴力事件，已经完全超出了和平示威的范畴，脱离了诉求轨道、扭曲了事件本身。众所周知，事情起因于修订《逃犯条例》，但特区政府早就宣布暂缓修例，相应的立法工作也随之完全停止。然而，激进暴力分子不但没有止步，还变本加厉。他们围堵香港中联办、污损国徽、殴打警察、污辱国旗，甚至在非法游行集会中喊出“港独”的口号，不仅践踏香港法治，更触碰“一国两制”原则底线。种种迹象显示，激进暴力分子根本不是为了反修例诉求，根本就在于搞乱香港、搞衰香港，摧毁“一国两制”。

任何文明和法治社会都不会容忍暴力横行。我们看到，整个事件蔓延过程中，作为社会秩序的守护者，香港警方承受了巨大的压力。针对香港社会的和平游行集会，特区政府一直依法批准并提供必要的协助。然而，激进暴力分子以和平游行作掩护，每每突破法治底线，用砖头、铁枝甚至汽油弹攻击警察，使用有毒有害液体、粉末袭击警察，甚至唆使警察动手，其行径之残忍令人发指。他们还煽动仇警情绪，肉身搜索警察家人，恶毒咒骂警察子女。在个人与家庭都饱受身心困扰的情况下，香港警队仍坚守岗位、恪尽职守、无惧无畏、忍辱负重，令人敬佩，其专业精神值得香港市民的赞许。

暴力冲击行为已严重威胁香港公众安全，对香港法治、社会秩序、经济民生和国际形象都造成严重影响。零售业首当其冲受到冲击，一个多月来，营业额大幅下跌。人们忧心的是，如果暴力行为再持续，法治基础、营商环境、社会秩序等香港经济立足的根基势必遭到破坏。从目前态势看，要有效制止暴力，不能仅靠香港警方孤军奋战。香港各界都要充分行动起来，旗帜鲜明反对暴力、抵制暴力。

希望广大香港市民清醒地认识到当前事态的严重性，对激进暴力分子坚定说“不”，对企图摧毁“一国两制”、搞乱香港、搞衰香港的势力坚定说“不”，坚决阻止他们祸害香港的行径，坚决支持香港警方严正执法制止暴力。

香港是中国的香港。香港的繁荣稳定，事关700多万香港市民的福祉，事关国家的主权、安全，事关“一国两制”的前途命运。中央政府坚定地支持香港警方、有关部门和司法机构依法惩治暴力违法行为，追究暴力犯罪者的刑事责任。

新华社北京8月4日电